

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Martes 21 Febrero de 1933

Cementos Portland Zaragoza, S. A.

ALMACEN

Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

Número 4.597

AÑO XIII

Diario de la mañana. -- Órgano defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

COMENTARIOS

MODERNIDAD Y REVOLUCIÓN

Se habla mucho, se habla constantemente de modernidad, de ideas, de tendencias modernas, del hombre moderno. Y se habla de esto contra los reaccionarios, los retrógrados, los «cavernícolas». Bien, pero ¿qué es, qué hace, qué piensa el hombre moderno?

En realidad la receta empleada por el hombre que a sí mismo se llama moderno es ésta: determinar el porvenir agravando por todas partes lo presente; el hombre moderno habla con desprecio de todo lo que muere sin decirnos de ningún modo con qué compensará esta pérdida; el hombre moderno no deja de ver el mal, pero trata de dominarle conformándose con él. Es una constante ratificación de cuanto sucede. Es una manera de ser débil con violencia.

Y hay algo más en el hombre moderno: consiste no sólo en su avidez por toda novedad sino en aspirar a una novedad absoluta y en creer que ya la está tocando; en otros términos, en esperar un mundo nuevo por incapacidad de soportar el mundo real.

Pero ¿cómo se obtiene el mundo nuevo?... Rompiendo con las más altas tradiciones de la humanidad, abandonando y renegando de cuanto dora la vida, es decir adoptando una posición de franca indigencia. El hombre moderno no sabe dar ni un solo detalle de lo que nos aportará el mundo nuevo; y nos habla siempre de lo que no tendrá ese mundo, nunca de lo que tendrá. Es un proceso de descivilización so pretexto de rejuvenecimiento. Conviene, ante este drama del hombre moderno, buscar sus causas.

El hombre moderno es una víctima de las palabras, de una instrucción absurda que le ha hablado de todo sin encarifarle con novedad; de mil debates diarios en plena hambre de doctrina sustentadora; el hombre moderno es un ser acorralado por la prisión, por las solicitudes inconexas de la vida artificial; un pobre ser sin apoyo en ninguna tradición que sólo aspira a libertarse de tanta esclavitud de cualquier manera.

Y por lograrlo o se refugia en la indiferencia y en la insensibilidad o en una lucha ciega contra todo lo presente. Así sucede que el hombre moderno es tan enemigo de su tiempo como el reaccionario; pero en lugar de salirse de él permanece en él y vive en plena existencia explosiva. Así resulta un ser descompuesto, desordenado. Por eso busca, por ejemplo, en las Artes lo informe; y ante su incapacidad propia para el dominio del mundo exterior, se yergue en un «yo» tan pretencioso como impotente; un «yo» que no quiere ser el «yo» ordinario.

En política estos «yos» producen verdaderos monstruos. Porque es verdad que no hay hombre más venenoso para sus semejantes que el que pretende conservar determinada idea de sí mismo sin poderla justificar; o que quien no habiendo en muchos años logrado sobresalir en el mundo de la vanidad, no ha logrado tampoco salirse de tal mundo; y es característico, en las Revoluciones, el hecho de la preponderancia de los hombres que nunca habían sido nada.

Y cuando un pueblo se halla de pronto dominado por aquellos a quienes se negó a aplaudir, sufre de todas las artes de la venganza de tales hombres. —E.

ECOS...

La gran fiesta que prepara el Casino Oscense

En Shanghai, una de las industrias que, a pesar de su aparente trivialidad, proporcionaban pingües ganancias al país, era la fabricación de redecillas. Todas las que hace algunos años empleaban las mujeres para sujetarlas el peinado en los más diversos lugares del mundo, se fabricaban en China.

La moda del pelo corto fué reduciendo el uso de las redecillas y arruinando a los fabricantes de este complemento del atavío femenino, obligándoles a cesar en su industria lucrativa en otro tiempo. Diez y ocho mil obreras chinas empleadas en esta labor han quedado en paro forzoso.

Ten en cuenta y practicalo.

No exageres nunca.

Nunca te rías de la desgracia ajena.

Nunca prometas lo que no has de cumplir.

Nunca dejes de ser puntual a la hora señalada.

Nunca dejes de dar una contestación amable a una pregunta ajena.

Nunca interrogues a un criado o a un niño acerca de asuntos de familia.

Nunca leas las cartas que encuentres dirigidas a otro.

Nunca llames la atención hacia las imperfecciones de alguno estando presente.

Nunca refieras que has hecho algún regalo o algún favor.

José M. Lacasa Coarasa

ABOGADO

Calle Reyes 1, piso 2.
(Paseo del Moro)

Huesca

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el público anda escamado a más no poder de este frío con que se ha destapado Febrero en su segunda quincena.

....en los talleres de modistas hay confección forzada de disfraces variados y trajes de noche.

....son los preparativos del Carnaval en puerta.

....se preguntan los jóvenes, quién será la designada como «Miss Normal».

POSTAL POLÍTICA

Aquí todo se explica

Cuando en mi intervención parlamentaria de la sesión del martes último sostuve, como tantos han dicho antes que yo, que la ley de más urgente aprobación en estas Cortes era la de incompatibilidades parlamentarias, el señor Lluhí me interrumpió diciendo:

—Más urgente es la derogación de la ley de Defensa de la República.

También yo pedía, en nombre de mis ideas liberales, que se derogara esa ley excepcional que mantiene en suspeso una Constitución solamente promulgada por el jefe del Estado, pero, la verdad, me extrañó que el señor Lluhí no tuviera prisa por defender la libertad hasta después de haber dejado el cargo de consejero de la Generalidad.

Pero todo se explica. Desde que ha disentido del señor Maciá se sienta ya en la oposición, y sabido es que la libertad y los derechos de los ciudadanos suelen estorbar un poco a los que están en el poder.

Un viejo político dijo en pleno período revolucionario que los llamados derechos individuales debían llamarse derechos «inaguantables».

En aquellos tiempos de candidez e ilusos demócratas, no se había inventado el «aparato ortopédico» de la ley de Defensa de la República.

Pero lo que es evidente es que el señor Lluhí, como sus compañeros de la izquierda catalana, votaron la ley de Defensa de la República; que cuando se pedia al señor Azaña que derogase esa ley absurda e inexplicable, ni el señor Lluhí ni ninguno de sus compañeros se atrevieron a la votación: que cuando yo defendía la libertad de la Prensa y la reaparición de los periódicos, lo mismo el «A B C» que «Solidaridad Obrera», los diputados catalanes apoyaban resueltamente al Gobierno, a pesar de que los sindicalistas catalanes fueron los que dieron el triunfo al señor Maciá en las elecciones de Barcelona.

¡Ah! Pero es que ya los sindicalistas habían votado, y ahora, es decir, entonces el Gobierno tenía en su mano los votos de la mayoría parlamentaria que habían de aprobar el Estatuto de Cataluña.

Y los diputados de la Esquerda, como antes los diputados de la Lliga Regionalista, han sido siempre, siempre, aduladores del poder.

Pero, en fin, Lluhí ya no está en el poder, y ahora vuelve sus ojos al tendido de sol y pide que se derogue la ley de Defensa de la República.

También se explica perfectamente que el señor Lluhí no tenga prisa porque se apruebe la ley de incompatibilidades.

El joven diputado catalán (a quien por lo demás míro con simpatía, pues desde que se ha peleado con Maciá casi le tengo por corregionario), tiene asiento en las Cortes Constituyentes y es, además, diputado del Parlamento de Cataluña.

Y aquí la ley física de impenetrabilidad. Un mismo cuerpo no puede al mismo tiempo ocupar dos lugares en el espacio. No se puede estar sentado a la vez en el Parlamento de Madrid y en el de Barcelona. Es un caso evidente, innegable de incompatibilidad. En cuanto se apruebe la ley de incompatibilidades, ese absurdo, esa burlidumbre parlamentaria, esa redundancia de «enchufes» habrá de cesar de un modo fulminante.

¿Qué extraño es que los diputados catalanes no tengan prisa que se apruebe la ley de incompatibilidades?

Aquí todo se explica.

ANTONIO ROYO VILLANOVA.

DE SOCIEDAD

EL SEÑOR

Don Domingo Ascaso

SANTOLARIA

Falleció el 18 de Febrero, a los 68 años de edad.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus atribuidos esposo: doña

Micaela Estallo; hijos Juan y

José; hijo político Benito Buisán;

hermanos don Manuel, doña Pá-

bla, doña Inocencia y doña Car-

mén; hermanos políticos, primos,

nietos, sobrinos y demás familia,

al comunicar a sus relaciones y

amistades tan irreparable pérdida,

les suplican una oración por

el alma del fallecido, por cuyo fa-

vor la familia doliente guardará

imperecedera gratitud.

Llerena (Casas de Greda), 21 de Febrero

de 1933.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

Nota de señalamiento de pagos

para el día 21 de Febrero de 1933:

Don Evaristo Pardo, 131'91 pesetas; don Lorenzo Rubio, 148'05; don José M. San Agustín, 141; don Luis Carmen, 326'04;

don Manuel Latorre, 900; señor jefe de Telégrafos, 291'64; don José Serena, 4.377'01; don Conrado Barril, 157.184'50. — Importante el señalamiento, 163.500'15 pesetas.

PICOTAZOS

Durante una reciente sesión de Cortes se promovió un gracioso incidente entre el señor Guerra del Río y los diputados socialistas.

Ayer comenzaron los ejercicios de oposición a Dirección de Graduadas: : : : :

En la Escuela Normal del Maestro efectuaron ayer el ejercicio escrito sobre interpretación y comentario de un texto de Pedagogía fundamental y aplicaciones metodológicas que de él se derivan.

Los maestros y maestras que habían solicitado tomar parte en el concurso-oposición a Dirección de Graduadas.

La Comisión calificadora la forman: Presidente, don Jesús Abad; Vocales, doña Carmen Zalama, don Ildefonso Beltrán, don Miguel Sánchez y don Sebastián Sanjoaquin.

Actuaron los maestros don Eduardo Monreal, don Fernando Sanmartín, don Vidal Ramos, don Mariano Vispe y don Eustoquio Lorón, y las maestras doña Guadalupe Badenes y doña Endrina Galindo.

Impresos para declarar fincas rústicas afectadas por la Reforma Agraria. De venta en la Librería LA TIERRA. Huesca.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 20 (11'30).

El domingo falleció en Madrid el ex presidente del último Gabinete monárquico don Juan Bautista Aznar

Ayer, domingo, falleció en su casa de Madrid el capitán general de la Armada, presidente que fué del último Gabinete monárquico don Juan Bautista Aznar.

Nació en la Coruña en el año 1860, ingresando en la Marina en el 1874. Fue Senador por Badajoz y capitán general de Cartagena.

Al tenerse en Madrid conocimiento del fallecimiento del señor Aznar fueron muchas las personalidades que desfilaron por su domicilio. Un ayudante del Presidente de la República, en nombre de éste, testimonió a los familiares el pésame.

A las doce de la mañana de hoy, se ha celebrado el entierro recibiendo el cadáver sepultura en el Cementerio de la Almudena. Acudió un representante del Presidente de la República, representaciones diversas y numeroso público.

La hazaña de un jovenzuelo «gracioso»

Arrojó en el cine del Puente de Vallecas un petardo

Ayer, durante una de las funciones que se daba en el cine del Puente de Vallecas, un jovenzuelo arrojó un petardo al patio de butacas.

La alarma fué grande y el autor de la «graciosidad» fué detenido y entregado al Tribunal Tutelar de menores.

Por la libertad de la enseñanza

Con un lleno completo se celebró en el Cine de la Ópera un acto para defender la libertad de enseñanza

En la mañana del domingo se celebró en el Cine de la Ópera un acto organizado por la Agrupación de Defensa y Libertad de los padres para educar a los hijos. El lleno fué imponente, quedándose en la calle más público del que encontró cobijo en el salón. Los discursos fueron radiados al domicilio actual de Acción Popular, cuyos locales se encontraban también atestados de público.

Presidió el acto el obrero retrivario Ismael Erray.

Habló el señor Gil Robles, quien declaró que en este acto hablaba como católico. Combatió duramente el proyecto de Congregaciones religiosas. Hizo un bellísimo canto a la inmortalidad de la Iglesia y preconizó que las derechas han de influir de manera decisiva en la vida de España.

El conde de Rodezno atacó al jacobinismo del Estado.

Golcochá condonó la escuela laica y abogó por la unión de todas las fuerzas de derecha.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, transcurriendo el acto dentro del mayor orden, no promoviendo incidentes de ninguna clase.

La jornada del domingo fué pródiga en discursos de propaganda política

Un diario madrileño de la noche recoge el rumor de haber sido encargado Marañón para formar un Gabinete republicano

Ha tomado posesión el nuevo subsecretario de Guerra

Esta mañana, a las diez y media, se celebró la ceremonia de tomar posesión el nuevo subsecretario del ministerio de la Guerra señor Castelló. Le dió posesión el ministro del Departamento, el cual dedicó grandes elogios al subsecretario saliente señor Ruiz Fornells y al subsecretario que va a encargarse señor Caselles.

Este agradoce la designación para el cargo que acaba de poseerse.

En los ministerios

El jefe del Gobierno no tiene ninguna noticia para los periodistas

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación al recibir a los informadores les ha dicho que según comunicaba el gobernador de Oviedo por medio del telégrafo, había embarrancado la embarcación «Reinacastillo», habiéndose salvado sólo un marinero.

Sin noticias de interés

El presidente del Gobierno estuvo conferenciando hoy con el señor Espí.

Después el señor Azaña recibió a los informadores a los que dijo que no tenía nada de interés que comunicarles.

Notas madrileñas

Aplazamiento de una reunión

Hoy ha sido aplazada la reunión que estaba convocada del Comité radical socialista por no poder asistir el ministro de Agricultura que se encuentra bloqueado por la nieve entre las provincias de León y Burgos.

La obra del vino

Tres individuos desde un balcón de la calle de San Ginés, comenzaron a lanzar gritos subversivos. Fueron detenidos y resultó que se trataba de tres sujetos ebrios los cuales habían hecho una apuesta consistente en ver quién conseguía dar gritos subversivos más fuertes.

El banquete al señor Sol

Esta tarde se ha celebrado el banquete ofrecido al director general de Prisiones por los funcionarios de ese Cuerpo. Asistieron el jefe del Gobierno y el ministro de Justicia. Antes de comenzar la comida se recibió un telegrama del señor Sol en el que notificaba hallarse bloqueado por la nieve y que no había manera material para asistir al banquete.

En vista de este contratiempo presidió el ministro de Justicia.

El resultado de unas diligencias

Se asegura que las diligencias efectuadas por el juez especial se-

El ambiente político es cada vez más denso

Lerroux mantiene su condición de que salgan los socialistas del Poder para cesar su labor obstrucciónista del Parlamento

Durante el día de hoy la situación política en Madrid se ha enrarecido en abundancia.

Al jefe de los radicales se le ha visto salir de casa y los periodistas sospecharon en seguida que don Alejandro marcharía a realizar algunas gestiones. Pero no fué así. El señor Lerroux fué al domicilio del artista Benlliure, el cual le está haciendo un busto.

El señor Lerroux insiste en que la única forma de que termine la obstrucción de su minoría es con la salida de los socialistas del Poder. Por otra parte no ha recibido ninguna sugerencia extraña para buscar una fórmula de concordia.

ñor Arias Vilas han dado excelentes resultados. Por ellas se ha venido en conocimiento de la exportación de capitales que se está llevando a cabo en Granada y Sevilla. Se hacía mediante cheques que eran negociados por Gibraltar.

El próximo Congreso Nacional de la C. N. T.

Durante los días 30 de Mayo al 7 de Junio se celebrará el segundo Congreso Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

El partido social revolucionario

Ha terminado el Congreso Nacional celebrado por el partido social revolucionario con asistencia de 45 representantes de afiliados de toda España.

Se abogó por el ingreso en el comunismo.

Hoy ha sido denunciado y recogido el diario «C. N. T.».

El día entre togas

La causa por supuestas injurias al ex director general de Seguridad señor Galarza

Sentencia en un recurso

En la Sala tercera del Supremo se ha visto el recurso interpuesto por don Niceto Alcalá Zamora contra sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo de Madrid que declaró nulo el acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial, el cual declaró exento del impuesto de plusvalía de la casa sita en la calle del general Martínez Campos.

Por supuestas injurias a Galarza

Hoy se ha visto la causa por supuestas injurias al que fué director general de Seguridad don Angel Galarza.

La querella fue presentada en virtud de unos artículos publicados en «El Libertario».

Diferentes personas hablan del ambiente político del día

Se dice que el Gobierno está dispuesto a poner en práctica el procedimiento de «guillotina»

Martínez de Velasco afirma que el Gobierno se encuentra metido en un callejón sin salida

El diario ministerial «Luz» dice en su número de hoy, que se hacen gestiones para conseguir que se lleve ahora al Parlamento para su discusión el proyecto de Congregaciones; esta es la manera de evitar la situación actual ya que a este proyecto no habría obstrucción radical por haberlo declarado el señor Lerroux de los proyectos con los que pensaba ejercerla.

El periódico sin embargo, dice que esto no es solución, pues únicamente se habría de conseguir aplazar unos días la obstrucción.

Se decía hoy que en la sesión de mañana piensa hablar en el

Vendo Citroen

Cinco HP., tres asientos interiores, en buen uso.

Razón en esta Administración.

gada de investigar cuánto ocurrió en dicho pueblo. Conferenciaron con varios vecinos y estuvieron luego visitando la casa de «Seisdedos». Del emplazamiento y demás condiciones que reúne el edificio se obtuvo un croquis.

Algunos vecinos han manifestado a los diputados que en la casa de «Seisdedos» han muerto ocho personas, catorce fuera de la casa y un guardia de Asalto.

En el Ayuntamiento fueron recibidos los familiares de las víctimas que también prestaron declaración.

A las tres de la tarde otra vez volvieron a la casa de «Seisdedos».

La viuda de Marcial Quijada dice que le arrebataron a su hijo y lo llevaron a encerrar en la casa de «Seisdedos».

El diputado socialista señor Otero Belli, ha dicho qué toma a su cargo el cuidado y educación de uno de los huérfanos de padres que murieron en los sucesos de Casas Viejas.

A Cádiz llegaron los señores Ortega y Gasset y Sediles, en unión del diputado radical señor Rodríguez Piñeiro.

Será interrogada extensamente «La Libertaria».

El domingo se hizo abundante propaganda política

Maura asegura en Valladolid que se fué del Gobierno por no votar el artículo 26 de la Constitución

Una manifestación de poco éxito

ALICANTE.—Los elementos ministeriales quisieron organizar una manifestación contra los radicales por su campaña parlamentaria de obstrucción.

La organización no consiguió éxito, pues apenas formaron en ella unos quinientos.

Maura habla en Valladolid

VALLADOLID.—Ha dado una conferencia el ex ministro don Miguel Maura.

Dijo que no son precisamente los socialistas los que tengan la culpa de este estado de cosas. La tiene el señor Azaña.

Asegura que él se marchó del Gobierno por no votar el artículo 26 de la Constitución. Si no hubiese estado yo de ministro de la Gobernación —dice Maura— se hubieran quedado todos.

Añadió que la situación actual debe terminar, pues Gobierno y Parlamento se encuentran muertos.

Habla Martínez Barrios

TOLEDO. Hadado en esta ciudad una conferencia el señor Martínez Barrios. Aseguró que el discurso de Azaña en el frontón había sido el medio para ridiculizar a la F. I. R. P. E. Atacó al Gobierno.

Debo seguir la obra revolucionaria

BURGOS.—Ha tomado parte

en un acto público el ministro de Justicia, señor Albornoz. Diferenció la obra del Gobierno, asegurando que era necesario que se mantenga el Poder, único medio de conseguir llevar adelante la obra revolucionaria dentro de la ley.

El señor Domingo, optimista

LEON.—Ha dado una conferencia el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Defendió la obra del Gobierno y se mostró optimista en el porvenir de España.

Barcelona

Detención de tres anarquistas

La policía ha practicado la detención de tres sujetos de filiación anarquista. Uno de ellos había tomado parte en el asalto al Banco de Tarrasa.

Ayer nevó

El domingo cayó la nevada primera de este año sobre Barcelona. Después cesó la nieve y cayó una lluvia muy fría.

Destrozaron tres tornos y se llevan las carteras del dueño y un obrero

En un taller de tornería de la calle de Tapas, núm. 10, penetraron siete individuos, amenazando con las pistolas a los que trabajaban, haciéndoles retirar la una dependencia.

Después, y sin dejar de apuntar con las armas al dueño y operarios, destrozaron tres tornos y varios trabajos, por valor de 700 pesetas.

A continuación se apoderaron de las carteras del dueño y un operario llamado José Cebola.

La primera contenía 200 pesetas y la segunda 60.

Luego se dieron a la fuga.

Los obreros han declarado que creen reconocer en dos de los asaltantes a dos obreros del gremio que frecuentan mucho el Sindicato de la Madera.

Ha fallecido el centinela que hirió a unos desconocidos

En el hospital militar ha fallecido el soldado Severiano Navarro, que fué víctima de una agresión cuando se hallaba de centinela en el castillo de Montjuich hace unas noches.

Ha sido conducido al depósito del hospital para practicarle la autopsia.

Hoy se ha verificado el entierro asistiendo el general de la División, señor Batet, y los jefes oficiales franceses de servicio.

Noticias de todo el mundo

La retirada del Japón de la S. de N.

TOKIO.—En la sesión celebrada por el Consejo de ministros parece que se tomó el acuerdo de separarse el Japón de la Sociedad de las Naciones.

Muertos y heridos

BERLIN.—En las diferentes manifestaciones públicas que el domingo se organizaron en esta capital, han resultado cuatro muertos y 30 heridos.

Provincias

No quieren ser mandados como reclutas

MURCIA.—Ha regresado de Madrid el diputado radical socialista señor Moreno Galvache, vi-

Olimpia

- HUESCA -

HOY, MARTES

Estreno de la modernísima superproducción FOX,

LA VIDA ES UN AZAR

Por WARNER BAXTER y KAREN MORLEY

EL JUEVES A 0'50 y 0'75

ESTRENO

Caballero por un día Por DOUGLAS FAIRBANKS (hijo)

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

<p

ATENCION: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, waterclos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

co presidente del partido, el cual dijo que era inexacta la escisión anunciada.

Lo que ocurre es — añadió — que numerosos diputados tienen el deseo de no ser mandados como reclutas.

En breve demostrará el partido la personalidad que le corresponde.

Naufragio de una lancha. — Dos tripulantes desaparecidos

BERMEO. — Al regresar de la pesca la lancha, de la matrícula de este puerto «Joven Josefina», a causa del fuerte temporal zozobró la embarcación, que iba patroneada por Luis Bilbao y tripulada por sus dos hijos, de veintiuno y catorce años de edad, y su cuñado Pedro Ortube.

A poco pasó por el lugar del siniestro la lancha «Juanita», de la misma matrícula, que recogió al patrón, que estaba sobre la quilla, y a su hijo mayor, los cuales se encontraban extenuados por los esfuerzos realizados.

Han desaparecido el hijo del patrón Juan Ramón, y el tripulante Pedro Ortube, los cuales se hallaban en la bodega al producirse el hundimiento.

La desgracia ha consternado a todo el pueblo, especialmente a los pescadores.

Atraco y robo a mano armada

SEVILLA. — A primera hora de la tarde, cuatro desconocidos armados de pistolas, entraron en el domicilio de la casa de Seguros «L'Abellé» encañonando al gerente don Juan Pastrana y a dos empleados más, y apoderándose de 685 pesetas.

En el momento de apoderarse del dinero, sonó el teléfono, y los atracadores se abalanzaron sobre el aparato rompiendo el hilo, ante el temor de que pudieran ser denunciados.

Al salir los atracadores se encontraron en la puerta a un grupo de obreros que acudían a hacer efectivos sus haberes. Les amenazaron haciéndoles penetrar de nuevo en el local, logrando fugarse aquéllos.

Extranjero

Todo son protestas

PARÍS. — De todas partes se elevan protestas contra los proyectos financieros actualmente sometidos al Senado y a la Comisión de Hacienda de éste.

Como se sabe, estos proyectos preveen, entre otras cosas, un descuento del 5 por 100 sobre los sueldos públicos a partir de 7.000 francos y una reducción de 10 por 100 sobre las indemnizaciones públicas así como una disminución en las pensiones de guerra.

Los afectados por estas medidas y los empleados de los servicios públicos, agua, gas, electricidad, etc., ex combatientes de guerra y demás Sindicatos y filiaciones análogas han decidido levantarse contra tales medidas.

Los Sindicatos han lanzado la orden de huelga momentánea para el lunes por la mañana.

Todos los afiliados cesarán en el trabajo una hora en ese día.

Los ex combatientes preparan una importante manifestación que consistirá en un desfile de mutilados y víctimas de la guerra a través de París.

La actitud de Colombia

BOGOTÁ. — El Gobierno ha enviado a todas las embajadas y Cancillerías una nota declarando que no ha atacado al Perú, sino que únicamente ha emprendido la tarea de poner orden en su territorio, desalojando de Leticia a los peruanos que invadieron aquel puerto con el propósito de apoderarse de la población.

Añade la nota que, a pesar de

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incomparables en todos los artículos

asistirle toda la razón y todo el derecho, Colombia aceptó la mediación ofrecida por el Brasil para resolver el conflicto de una manera pacífica, habiendo sido el Gobierno del Perú el que se ha resistido a aceptar aquella solución.

Trágico accidente

LONDRES. — A bordo del cargo escandinavo «Tasmanic» ha ocurrido un trágico accidente. Un marinero que descargaba barriles de aceite tuvo la desgracia de que se incendiara la ropa, que con ayuda de la grasa se prendió rápidamente a las ropas de sus compañeros de trabajo.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron, tres marineros murieron abrasados y otros cinco sufrieron quemaduras graves.

Continúan las sangrientas luchas políticas

BERLÍN. — Se han registrado nuevos incidentes sangrientos en diferentes ciudades de Alemania.

En Chemnitz un comunista ha sido apuñalado por los «nazis»; en Duisburgo se hicieron numerosos disparos contra un grupo de obreros, resultando muerto uno de éstos.

Han desaparecido el hijo del patrón Juan Ramón, y el tripulante Pedro Ortube, los cuales se hallaban en la bodega al producirse el hundimiento.

La desgracia ha consternado a todo el pueblo, especialmente a los pescadores.

Atraco y robo a mano armada

SEVILLA. — A primera hora de la tarde, cuatro desconocidos armados de pistolas, entraron en el domicilio de la casa de Seguros «L'Abellé» encañonando al gerente don Juan Pastrana y a dos empleados más, y apoderándose de 685 pesetas.

En el momento de apoderarse del dinero, sonó el teléfono, y los atracadores se abalanzaron sobre el aparato rompiendo el hilo, ante el temor de que pudieran ser denunciados.

Al salir los atracadores se encontraron en la puerta a un grupo de obreros que acudían a hacer efectivos sus haberes. Les amenazaron haciéndoles penetrar de nuevo en el local, logrando fugarse aquéllos.

ODEON
S. A. G. E.

Siempre los mejores espectáculos

Muy en breve

Joan Crawford

la artista predilecta de todos los públicos y la mujer de los ojos más bellos del mundo, pasará por la pantalla en la superproducción M. G. M.

Amor en venta

en la que realiza una interpretación como nunca igualada

CABOS SUELtos

Un callejón sin salida

El corresponsal en Madrid del «Diario de Barcelona», dice:

«La obstrucción que han puesto en práctica los radicales estos días para significar su enojo hacia la manera como gobierna el ministerio que se halla al frente de los negocios públicos actualmente, coloca al Parlamento en un verdadero callejón sin salida. Lo ocurrido en el salón de sesiones de la Cámara, resultó suficiente para llevar a los círculos políticos madrileños el convencimiento de que la máquina legislativa sufre, como se dice en lengua de automóvil una «panne», cuyas consecuencias, desde luego graves, no pueden fijarse con exactitud a primera vista.

La serie de obstáculos que oponen al desarrollo de la labor parlamentaria la iniciativa radical, siempre alerta, hizo subir de punto durante la jornada anterior la nerviosidad de los grupos ministeriales, llegando la tensión a revestir proporciones alarmantes cuando un diputado lerrouxista, levantóse de su escaño a definir en términos plétoricos de irónica socarronería lo que es la obstrucción, lo que significa, y la finalidad que con su ensayo se persigue. Cuando la sesión acabó, polvorearon los pasillos, entablando en ellos capuletos y montescos, animados diálogos, relativos a la esterilidad del pugilato que se mantenía. Uno de los representantes más calificados del socialismo exclamó, dirigiéndose a algunos correligionarios: «Creo que prolongar más de una semana la asamblea actual, tan depresiva

de todas partes se elevan protestas

de Ayuntamientos. — Confección de Repartimientos y Recaudación de los mismos. — Obtención de toda clase de documentos y certificados. — Administración de fincas. — Examen y censura de cuentas. — Destinos públicos.

COBRO Y COMPRA DE TODA CLASE DE CRÉDITOS
GESTIÓN DE PRÉSTAMOS

Oficinas: Ramiro el Monje, 11, principal

CASA FUNDADA EN 1847

BARBADOS RUPESTRIS LOT.—RIPARIA X RUPESTRIS 3.309.
CHASELAS X BERLANDIERI 41 B.—RICHTER Y OTROS.
INJERTOS DE VINIFERAS TINTOS Y BLANCOS

Añade la nota que, a pesar de

ODEON

Hoy se estrena en este simpático coliseo una de las mejores producciones de la presente temporada que la Casa Distribuidora M. G. M. ha lanzado al mercado.

Su principal intérprete Robert Montgomery, en el papel de marino desesperado, con su superior inmediato (Ernest Torrence), alegran de situaciones graciosísimas toda la cinta.

Dorothy Jordan, como hija del almirante de la escuadra norteamericana hace brillar con su esplendor su femenina actuación.

Un film que merece verse, tanto por su acertada interpretación, como por su calidad, pues COMPAÑEROS está catalogada como una gran superproducción.

NECROLOGIA

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció en Casas de Gratal (Lleida) quien fué considerado amigo nuestro don Domingo Ascaso Santolaria.

Por su honradez, intachable, espíritu laborioso y amable trato supo conquistarse don Domingo Ascaso Santolaria el sincero cariño de cuantos en vida le conocieron; como así se demostró en los solemnes funerales celebrados por su alma.

Al rendirle el tributo de una

oración significamos nuestro profundo pesame por pérdida tan irreparable a sus afligidos, esposa doña Micaela Estallo; hijos Juan y José; hija política Benita Buisán; hermanos don Manuel, doña Pabla, doña Inocencia y doña Carmen; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

— ¡El profesor tal...! ¿Y tu mamá? Tan buena, tan santa... ¡qué disgusto al saber que has perdido la fe por tratar con un viejo sin conciencia!

— ¡Mi mamá...! Una ilusa como tantas otras, como tú, por ejemplo. ¡Tiene ella la ciencia y estudios del profesor tal?

— ¡Te tiene nadie en el mundo el cariño de tu madre? No discutas más. Tú puedes seguir a quien quieras; pero yo, para pensar que ese profesor o quien sea, no me engaña y quiere perderme al quitarme la fe, que me dió mi madre, tendré que pensar que fué mi madre la que me engañó. Y cuando yo encuentre alguien que me quiera más que ella, entonces dejaré de ser lo que ella me enseñó, para seguir lo que el otro me quiera enseñar.

Terminó el diálogo y terminó yo también mi relato. Madres que tal vez me leáis: con el cariño ardiénte de vuestro corazón infundid la fe y la piedad en el de vuestros hijos. Para que pierdan ésta será preciso que se olviden de vuestro amor. ¡Y hay quien pueda olvidar para siempre el amor de la madre?

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, se aplicará en sufragio de don Vicente Albertín.



Cuide usted su estómago su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :: Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Se vende una vaca, segundo paro, cumple el día 26. Para informes dirigirse a Jesús Bolea, en Tierz.

PINTOR-BLANQUEADOR

Se ofrece en servicios a domicilio
Precios económicos
Trabajo perfecto

Dirigirse a la calle Goya, 22 (Antes Mozárabes)

RELOJERIA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

de Ayuntamientos. — Confección de Repartimientos y Recaudación de los mismos. — Obtención de toda clase de documentos y certificados. — Administración de fincas. — Examen y censura de cuentas. — Destinos públicos.

Centro Jurídico Administrativo

Agencia de Negocios matriculada

DIRECTOR: Don Angel Barbero Fanlo

Representación de Ayuntamientos. — Confección de Repartimientos y Recaudación de los mismos. — Obtención de toda clase de documentos y certificados. — Administración de fincas. — Examen y censura de cuentas. — Destinos públicos.

COBRO Y COMPRA DE TODA CLASE DE CRÉDITOS
GESTIÓN DE PRÉSTAMOS

Oficinas: Ramiro el Monje, 11, principal

CASA FUNDADA EN 1847

BARBADOS RUPESTRIS LOT.—RIPARIA X RUPESTRIS 3.309.
CHASELAS X BERLANDIERI 41 B.—RICHTER Y OTROS.

INJERTOS DE VINIFERAS TINTOS Y BLANCOS

La serie de obstáculos que oponen al desarrollo de la labor parlamentaria la iniciativa radical, siempre alerta, hizo subir de punto durante la jornada anterior la nerviosidad de los grupos ministeriales, llegando la tensión a revestir proporciones alarmantes cuando un diputado lerrouxista, levantóse de su escaño a definir en términos plétoricos de irónica socarronería lo que es la obstrucción, lo que significa, y la finalidad que con su ensayo se persigue. Cuando la sesión acabó, polvorearon los pasillos, entablando en ellos capuletos y montescos, animados diálogos, relativos a la esterilidad del pugilato que se mantenía. Uno de los representantes más calificados del socialismo exclamó, dirigiéndose a algunos correligionarios: «Creo que prolongar más de una semana la asamblea actual, tan depresiva

de Ayuntamientos. — Confección de Repartimientos y Recaudación de los mismos. — Obtención de toda clase de documentos y certificados. — Administración de fincas. — Examen y censura de cuentas. — Destinos públicos.

COBRO Y COMPRA DE TODA CLASE DE CRÉDITOS
GESTIÓN DE PRÉSTAMOS

Oficinas: Ramiro el Monje, 11, principal

CASA FUNDADA EN 1847

BARBADOS RUPESTRIS LOT.—RIPARIA X RUPESTRIS 3.309.
CHASELAS X BERLANDIERI 41 B.—RICHTER Y OTROS.

INJERTOS DE VINIFERAS TINTOS Y BLANCOS

La serie de obstáculos que oponen al desarrollo de la labor parlamentaria la iniciativa radical, siempre alerta, hizo subir de punto durante la jornada anterior la nerviosidad de los grupos ministeriales, llegando la tensión a revestir proporciones alarmantes cuando un diputado lerrouxista, levantóse de su escaño a definir en términos plétoricos de irónica socarronería lo que es la obstrucción, lo que significa, y la finalidad que con su ensayo se persigue. Cuando la sesión acabó, polvorearon los pasillos, entablando en ellos capuletos y montescos, animados diálogos, relativos a la esterilidad del pugilato que se mantenía. Uno de los representantes más calificados del socialismo exclamó, dirigiéndose a algunos correligionarios: «Creo que prolongar más de una semana la asamblea actual, tan depresiva

Herniados

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por miles de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Ateca, 7 de Febrero 1933.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy Sr. mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud, me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos que me envió me han dado un excelente resultado, y que desde el día que me los puse, no sentí la menor molestia en ninguna de las hernias que antes tantos dolores me causaron Suvo asfijo, y agradecido s. s. q. e. s. m. Esteban Hernández, Coadjutor Ataca (Zaragoza).

Miraflores de la Sierra, a 11 Enero de 1933.—Sr. D. C. A. Boer, Ortópedico, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Me es grato manifestarle que desde que seguí el Método C. A. Boer en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad. Para bien de los herniados le autorizo publicar esta carta en la Prensa y yo recomendaré el Método C. A. Boer a cuantos me preguntan y sufren de este mal. Queda agradecidísimo suyo affmo. s. s. q. e. s. m. Nicasio Olmos, en Miraflores de la Sierra (Madrid).

Calatayud, 2 Enero.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38; Barcelona.—Muy señor mío: Es para mí un deber hacer público, que gracias a la excelencia de los aparatos y Método C. A. BOER, he curado la hernia que desde hacía siete años me tenía en continua tortura. Hoy me encuentro perfectamente bien y los aparatos nunca me molestaron al desempeñar mi dura profesión de carpintero. Le queda muy agradecido su atto, y s. s. q. e. s. m. Isaac Blasco, c. de Soria, 29, dpdc., Calatayud (Zaragoza).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las hernias o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visíten con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. Boer en

Zaragoza, jueves, 23 Febrero, Hotel Universo.

Jaca, viernes, 24 Febrero, Hotel Laura Mur.

HUESCA, sábado, 25 Fbro., HOTEL PETIT FORNOS.

Barbastro, domingo, 26 Fbro., Hotel S. Ramón.

Graus, lunes, 27 Febrero, Hotel López.

Benabarre, martes, 28, Fonda Buena de Dios.

Lérida, miércoles, 1 Marzo, Hotel Suizo.

C. A. BOER, especialista herniario de París
Pelayo, 38, BARCELONA

Gran Bazar de Loriente



Los aparatos de RADIO y RADIO-GRAMOLAS "La Voz de su Amo" han bajado de precio, siendo estos aparatos lo mejor que se conoce por su alcance y selectividad.



Relojería y Óptica

La casa que más barato vende y garantiza las fórmulas para la vista

Muebles

NADIE NOS COMPITE, POR NUESTROS PRECIOS BARATOS

Anuncie usted en

"LA TIERRA,"

Empleará bien su dinero

Gran saldo

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas

Hierros, Drogas, Ferretería, Muebles : Joaquín Lafarga, Huesca

¡A quien le interese!

Se va a liquidar en la casa LEOPOLDO SANCHEZ, procedente de una quiebra fenomenal,

Lotes magníficos de crespones seda artificial, abrigos gamuza, trajes, cretonas, camisetas, blusitas punto, medias seda, colchones, cubiertas y muchas cosas más que no se enumeran, y de un interés comercial tan grande, que dudo que en casa alguna le puedan ofrecer lo que le darán en la casa.

Leopoldo Sánchez
García Hernández, 63



De venta en la
Librería "La Tierra,"
Villahermosa, 12 HUESCA

Suscríbase a "La Tierra,"
El periódico mejor informado
de la provincia

Castañas de mazapán
Dulces y bombones finos
Pastelería SOLER

LABRADORES:
Comprad semilla de alfalfa, trébol y remolacha en
CASA DE TRISAN
Las mejores y más baratas en esta plaza. Abonos y Nitratos
Cemento Portland a 5'30 pesetas saco
Coso García Hernández, 93

KAPPEL

La máquina de
escribir más
rápida



ÚLTIMO MODELO

Bloqueo forzado de las mayúsculas
Retroceso silencioso del carro

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de aceite fundido quemado, cocinas para serrín, termosifones, etc.



Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería
Zaragoza Teléfono 21-12

Ha trasladado sus talleres por ampliación de negocio, a la calle Mayor, núm. 61.

Adquiera....

Plumas Estilográficas

DE LAS MARCAS

Montblanc Waterman
Le Meteore Swan

The Unique Pen
Una buena estilográfica por 9'95

LIBRERÍA PAPELERÍA — IMPRENTA

LA TIERRA
VILLAHERMOSA, 12-HUESCA

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadrado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Lea V. "La Tierra"

Estuches de papel económicos
25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

Librería "La Tierra,"
Villahermosa, número 12 - Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca